

MADÁRVÉDELEM



50. kép. Czinegéknek való fészkelő ládika kifüggesztve.

*Chernel István: Magyarország madarai különös tekintettel gazdasági jelentőségökre.
Első könyv. Budapest, 1899. 145. o. (A Földművelésügyi Magyar Kir. Minister kiadványai)*

Madárvédelem. A szombathelyi szépitő egyesület az idei kemény télben is szeretettel gondozza a hasznos madarakat, sőt felbuzdulva a mult évi szép eredményen, buzgalmát az idén megkettőztette.

Jelenleg 30 etető-kalitkája van elhelyezve a parkokban és a szőlőhegyekben. Az etető-kalitkák szomszéd-ágában mindenütt faggyudarabok csüngnek a faágakon és egy-egy faggyudarabon gyakran 5—6 kis madarat lehet látni, amint mohón csipdesik a melegítő táplálékot. Nem kevesebb örömmel szemléli az ember azt az eleven versengést, amelylyel a kis állatkák az etetőkalitkákat veszik ostrom alá.

10—12 madárból álló csoport rohanja meg egyszerre a kalitkát, egyik a kendermagért, másik a napraforgómagért nyújtja ki csőrét, és ha 10—12 szemet elfogyasztott, csip egyet-kettőt a faggyuból és önelégülten röppen tovább.

Reggel és estefelé csapatokba verődve, napközben egyenkint szállingózva keresik fel a kis restaurációkat, ahonnan egyenkint vidáman röpködnek fáról-fára és csemegagyanánt élvezik a fatörzseken és ágakon ülő moha alatt lappangó rovaralozákat, egyelőre így hálálván meg azt a jótékonysegőt, melylyel a fák tulajdonosai e kis kerti munkásokat maguknak lekötöztették.

Vasora után, az esti szürkület idején felkeresik megszokott éjjeli szállásaikat: a bokrokat, a sűrű fenyőfákat vagy azokat a kis fészkelőházikókat, amelyekben a szépitő egyesület jóvoltából, asztól, esőtől, hőtől és hidegtől mentve, és az üldöző vadaktól való legnagyobb biztonságban nyugodtan alhatják álmaikat.

Egy éve már, hogy a szépitő egyesület gondjaiba vette a kis madarakat és ez egy évi gondozás busásan meghozta a vele járó költségek kamatait. A kifüggesztett 100 fészkelőkalitka majd mindegyikében egy-egy hasznos madárpár családot alapított, és e kis családok tagjai millió és millió ellenségétől mentették meg a kerteket, szőlőket, parkokat és ezek ékességeit: az árnyékot és gyümölcsöt adó fákat.